



AYUDA EXTRANJERA A GUERRILLA — Washington, marzo 2. El Secretario de Estado estadounidense, Alexander Haig, afirmó hoy ante el Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara, que los guerrilleros de El Salvador están dirigidos por extranjeros. Además pidió la reanudación de ayuda militar a Chile, Argentina y Guatemala.

En El Salvador Cámara Representantes Apoya las Elecciones

WASHINGTON, marzo 2 (AP). — La Cámara de Representantes aprobó hoy por abrumadora mayoría una resolución en que insta al Presidente Ronald Reagan a presionar en favor de "conversaciones incondicionales", entre las principales facciones políticas en El Salvador.

La medida, aprobada por votación de 396 a 3, señala que las conversaciones debían encaminarse a "garantizar una atmósfera segura y estable", para las elecciones salvadoreñas de este mes.

El dirigente de la mayoría demócrata, Jim Wright, dijo a la Cámara: "No se que resultados positivos pueda tener esta resolución, pero la respaldo porque nos coloca en el bando de los que desean resolver sus diferencias

por boletas y no por balazos".

Las elecciones del 28 de marzo, dijo Wright, "representan la única esperanza presente — y posiblemente la última esperanza — por salvar el sistema político democrático de esta pequeña nación".

Entretando, el Secretario de Estado Alexander M. Haig declaró ante otro grupo del Congreso que los guerrilleros salvadoreños no sólo reciben pertrechos del exterior, sino que se hallan "bajo el control y el comando" de elementos extranjeros.

Por su parte, el Director de la Agencia Central de Inteligencia, William Casey, dijo esta semana a un semanario que la insurgencia salvadoreña se dirige desde Managua con la ayuda de "profesionales

experimentados en la dirección de la guerra de guerrillas".

La resolución de la Cámara, auspiciada por el Representante Demócrata Gus Yatron, indicó que era importante que las elecciones "sean consideradas válidas por todas las facciones políticas."

E.U. Negocia Nuevas Bases Militares en C.A.

WASHINGTON, marzo 2 (EFE). — La Administración Reagan está llevando a cabo negociaciones secretas con varios países de América Central y del Sur, sobre nuevas bases militares.

Según el Jefe del Pentágono, Caspar Weinberger, el objetivo es incrementar el número de facilidades militares, que podría utilizar Estados Unidos, en un caso de emergencia en la región.

Weinberger, que reveló la existencia de las negociaciones en una reciente audiencia en el Congreso, no dio los nombres de los países implicados.

Sin embargo, según fuentes citadas hoy por el "Washington Post", Honduras y Colombia, son dos de los países con los que está negociando Estados Unidos.

La Administración Reagan quisiera mejorar o ampliar los aeropuertos en los países participantes, en las negociaciones para permitir el aterrizaje y repostamiento de combustible en el supuesto de que se requiera ayuda norteamericana, o de sus aliados en la región, agregan las fuentes.

El esfuerzo norteamericano para ampliar el número de facilidades militares es un asunto muy delicado, no sólo porque no han concluido las negociaciones, sino también por las preocupaciones propias de los países involucrados.

Muchos países de América Central y del Sur, aun —Favor pase a la página 15.

Predicen 60 por Ciento Abstención en Guatemala

GUATEMALA, marzo 2 (ACAN-EFE). — Según los cálculos más optimistas de políticos y la prensa, en las elecciones generales del siete de marzo, en Guatemala, el abstencionismo será del sesenta por ciento.

Sobre un total de 2.355.064 electores inscritos en el registro, el Diario "El Gráfico", calcula que no acudirán a las urnas más de novecientos mil, aunque alguno de los candidatos confesó a "ACAN-EFE", que no creía que hubiese más de setecientos mil votos, lo que significaría casi un setenta por ciento de abstencionismo.

La población total de Guatemala es de siete millones y medio de perso-

nas, la mitad de raza indígena Maya-Quiché, analfabetos y arraigados en las zonas rurales.

Nunca en la historia electoral guatemalteca ningún Presidente alcanzó los trescientos mil votos, aunque en 1974 el general Kjell Laugerud quedó muy cerca.

En 1970 el Coronel (ahora General) Carlos

Arana Osorio llegó al poder con doscientos cincuenta mil votos, sobre un electorado de un millón doscientos mil, y más de cuarenta y cinco por ciento de abstencionismo.

En 1974 el General Kjell Laugerud fue Presidente con casi trescientos mil votos, luego estuvo la Demo-

—Favor pase a la página 11.

Boinas Verdes Entrenan Batallón Salvadoreño

FORT BRAGG, Estados Unidos, marzo 2 (Por Fred McNeese) (UPI). — Con la mayor discreción, un batallón entero de El Salvador, es entrenado por los "Boinas Verdes" de Esta-

dos Unidos y, por lo menos parcialmente, equipado en su territorio.

Hay unos 1,000 soldados salvadoreños en Fort Bragg, Carolina del Norte, y cerca de 500 en las instalaciones para entrenamiento de oficiales de Fort Benning, Georgia, un Décimo del Ejército de El Salvador.

Los salvadoreños, que llegaron a Estados Unidos de civil, se entrenan en uniformes estadounidenses y con rifles M-16; voceros del Pentágono afirman que armas y uniformes, irán luego a El Salvador con las tropas.

Muchos parecen adolescentes. El adiestramiento que reciben es similar al básico de las Fuerzas Armadas de Estados Unidos.

El Coronel Paul D. Fischer, Subcomandante del Centro para la Ayuda Militar John F. Kennedy de Fort Bragg, dice que el personal de las Fuerzas Especiales del Ejército, conocidas como los "Boinas Verdes", están a cargo del entrenamiento porque esa es, esencialmente, su misión.

Se estima que Estados Unidos gastará unos 15 millones de dólares en el entrenamiento, que durará unas 10 semanas.

Cerca de un año es usado para proporcionar el mismo adiestramiento a los soldados estadounidenses.

—Favor pase a la página 11.

Resumen mundial

Critican Proyecto de Ley de Prensa de Nicaragua

MANAGUA, marzo 2 (ACAN-EFE). — El periodista costarricense Guido Fernández, Directivo de "La Nación" de San José, sostiene que el ante-proyecto nicaraguense de ley de prensa trata de "controlar cualquier forma de emisión del pensamiento".

En un primer artículo, de un total de cuatro que publicará "La Prensa", de Managua, el periodista costarricense afirma que "si ese proyecto se aprueba, no digo en su totalidad, sino en un diez por ciento, el régimen sandinista habría logrado poner las condiciones que nunca pudo poner Somoza para la desaparición de Diarios y noticieros independientes".

El ante-proyecto fue distribuido la semana pasada por la Dirección de Medios del Ministerio del Interior a todos los gremios interesados.

Asesinan a Diplomático de Haití en E.U.

WASHINGTON, marzo 2 (UPI). — Un diplomático haitiano fue encontrado hoy muerto en su apartamento con un puñal clavado en la espalda, trascendió en medios diplomáticos.

El agregado haitiano Dominique Boliere fue hallado esta mañana en su apartamento, por un fun-

—Favor pase a la página 27.

Panamá no Ingresará a Comunidad Democrática

SAN JOSE, marzo 2 (AP). — Panamá no ingresará a la Comunidad Democrática Centroamericana, porque no comparte la plataforma político-militar ni filosófica en que está inspirado el documento de su creación, aseguró aquí Manuel Salamin, uno de los asesores del Presidente Aristides Royo.

Por otra parte, Panamá considera que la Comunidad por sí sola no constituye ninguna solución, para los complejos problemas a que se enfrenta la región.

"Diríamos que fuimos sorprendidos porque no tuvimos conocimiento previo de que se iba a tomar una decisión de gran envergadura, como la de constituir la Comunidad", dijo Salamin, en una declaración de prensa.

Agregó: "A nuestro modo de ver las cosas, la Comunidad es un mecanismo que debió haber incluido a todos los países centroamericanos y no solamente a algunos de ellos".

Salamin señaló, por otra parte, que los planteamientos contenidos en el acta de creación de la Comunidad Democrática Centroamericana, firmada en San José y en los documentos que firmaron conjuntamente los Representantes de El Salvador, Honduras y Costa Rica, con el Subsecretario de Estado para Asuntos Interamericanos Thomas A. Enders, de Estados Unidos, y los Cancilleres de Colombia y Venezuela, "dejan la impresión de que, si bien se hace un llamado a otros países del área, para que se incorporen a la Comunidad, la actitud está dirigida fundamentalmente a excluir a algunos de ellos y eso ha preocupado a Panamá, como filosofía y método de abordar el serio problema que enfrenta Centroamérica".

Salamin agregó: "Creemos que la solución en Centro América es de conjunto, no de un grupo de países como se pretende hacer creer".



PREPARAN HELICOPTEROS. — Eitam, Sinaí ocupado, marzo 2. Miembros de la unidad estadounidense 82 aerotransportada, asignados a la fuerza multinacional del Sinaí, preparan hoy sus helicópteros, en la base Eitam.